

Отчет о работе диссертационного совета

Диссертационный совет при АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана» по специальностям «6D021000 – Иностранный язык и филология» и «6D020700 – Переводческое дело».

Отчет содержит следующие сведения:

1. Данные о количестве проведенных заседаний.

За отчетный период было проведено 8 заседаний диссертационного совета, 4 из них – защита диссертаций на соискание степени доктора философии PhD.

2. Фамилии, имя, отчество (при его наличии) членов диссертационного совета, посетивших менее половины заседаний.

Все члены диссертационного совета присутствовали на проведенных заседаниях.

3. Список докторантов с указанием организации обучения.

№	ФИО докторанта	Организация обучения	Дата защиты
1	Куркимбаева Айжан Муратовна	АО «КазУМОиМЯ имени Абылай хана»	14.01.2021
2	Адыrbекова Maye Колибаевна	АО «КазУМОиМЯ имени Абылай хана»	27.11.2021
3	Искакова Назира Сериковна	АО «КазУМОиМЯ имени Абылай хана»	30.12.2021
4	Осокина Дарья Олеговна	АО «КазУМОиМЯ имени Абылай хана»	30.12.2021

4. Краткий анализ диссертаций, рассмотренных советом в течение отчетного года, с выделением следующих разделов:

1) анализ тематики рассмотренных работ;

Диссертация Куркимбаевой Айжан Муратовны на тему «Туристический блогинг: коммуникативные стратегии и тактики (на материале английского и казахского языков)» по специальности «6D021000 – Иностранный язык и филология» выполнена на кафедре теории иностранных языков АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана». Научные консультанты: *Ахатова Багила Абильмөжіновна* – доктор филологических наук, профессор АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана»; *Желтухина Марина Ростиславовна* – доктор филологических наук, профессор Волгоградского государственного социально-педагогического университета (Россия).

Цель диссертационного исследования – выявление особенности реализации коммуникативных стратегий и тактик английского и казахского туристического блогинга. Диссертация Адыrbековой Maye Колибаевны на тему «Персуазивті коммуникацияның лингвопрагматикалық ерекшеліктері (ағылшын және қазақ газет дискурсы материалы негізінде)» выполнена на базе кафедры «Теория иностранной филологии» АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана». Научные консультанты: *Рысалды Кусайын Тынысбаевич* – доктор филологических наук, профессор, АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана», г. Алматы, Казахстан; *Желтухина Марина Ростиславовна* – доктор филологических наук, профессор кафедры английской филологии, Волгоградский государственный социально-педагогический университет, г. Волгоград, Россия. Диссертационное исследование направлено на выявление стратегий и тактик персуазивной коммуникации в газетном дискурсе в процессе реализации персуазивного намерения медиаадресанта-автора, направленного на когнитивное воздействие медиаадресата-читателя.

Диссертация Искаковой Назиры Сериковны на тему «Когнитивно-прагматические аспекты оценки в социально-общественном британском медиадискурсе» по специальности

«6D021000 – Иностранный язык» выполнена на базе кафедры «Теория иностранной филологии» АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана». Научные консультанты: *Ислам Айбарша* – доктор филологических наук, профессор, АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана», г. Алматы, Казахстан; *Киклевич Александр Константинович* – доктор филологических наук, профессор, Варминско-Мазурский университет, Ольштын, Польша. Диссертационное исследование Исаковой Назиры Сериковны посвящено изучению когнитивно-прагматических аспектов оценочных стратегий и тактик в современном социально-общественном британском медиадискурсе.

Диссертация Осокиной Дарьи Олеговны на тему «Когнитивно-фреймовые модели формирования терминосистемы электронного обучения (на материале английского языка)» по специальности «6D021000 – Иностранный язык» выполнена на базе кафедры «Теория иностранной филологии» АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана». Научные консультанты: *Мурзалина Ботагоз Казбековна* – доктор филологических наук, профессор, АО «Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана», г. Алматы, Казахстан; *Табачникова Ольга Марковна* – доктор философии PhD, ассоциированный профессор, школа гуманитарных, языковых и глобальных исследований, университет Центрального Ланкашира, Великобритания. Диссертационное исследование Осокиной Дарьи Олеговны предполагает системное изучение и комплексное описание когнитивно-фреймовых моделей терминосистемы электронного обучения.

2) связь тематики диссертаций с направлениями развития науки, которые сформированы Высшей научно-технической комиссией при Правительстве Республики Казахстан в соответствии с пунктом 3 статьи 18 Закона "О науке" и (или) государственными программами;

Диссертационные исследования всецело соответствуют современным запросам науки, связаны с 7-м «Исследования в области образования и науки» и 8-м «Исследования в области социальных и гуманитарных наук» направлениями, сформированными Высшей научно-технической комиссией при Правительстве Республики Казахстан, поэтому также обладают перспективой дальнейших исследований в заданных областях.

3) анализ уровня внедрения результатов диссертаций в практическую деятельность.

Выводы, представленные в исследовательской работе Куркимбаевой А.М., могут быть использованы при написании учебно-методических пособий для студентов и магистрантов факультетов иностранной филологии и туризма и в качестве материалов для пополнения лексикографических словарей по туристической отрасли, создания текстов маркетингового и рекламного характера, туристических путеводителей на английском и казахском языках. Материалы диссертационной работы могут быть применены в качестве основы для дальнейшей научно-исследовательской работы по туристическому блог-дискурсу. В результате проделанной работы был собран, описан и систематизирован значительный фактический материал в жанре туристического блога на английском и казахском языках. Теоретические результаты и собранный фактический материал могут быть использованы в преподавательской деятельности в курсах по иностранной филологии, межкультурной коммуникации, переводоведению, прагмалингвистике, дискурсивной лингвистике, медиалингвистике, журналистике, сервису и туризму, маркетингу.

Результаты диссертационного исследования Адыrbековой М.К. могут быть использованы при разработке учебного материала для студентов и магистрантов по иностранной филологии, медиатекстов, газетного дискурса на английском и русском языках. Материалы исследования могут быть необходимым источником для специальных лекций и семинаров в области медиадискурса, анализа, выявления коммуникативных стратегий и тактик, их сравнительного описания.

Полученные результаты исследования Исаковой Н.С. могут быть применены при разработке лекционных курсов по когнитивной лингвистике, дискурс-анализу, могут быть

заложены в основу разработки вузовских спецкурсов по концептологии, прагмалингвистике, медиалингвистике, медиадискурсу, а также спецкурсов по специальностям филологического направления.

Научно-практическая значимость исследования Осокиной Д.О. состоит в возможности применения основных положений и материалов диссертации при составлении одно- и двуязычных словарей терминов, глоссариев и в специальной лексикографии. Данное исследование носит междисциплинарный характер и его результаты возможно применять в профессиональном общении и письменной коммуникации, как при составлении электронных учебников и создании гипертекстов образовательных сайтов и других электронных ресурсов с образовательным контентом, а также при разработке содержимого интерфейсов электронных образовательных курсов.

5. Анализ работы официальных рецензентов (с примерами наиболее некачественных отзывов).

Диссертационный совет отмечает глубокий анализ диссертационных исследований назначенных рецензентов и считает её удовлетворительной. Правильно оформленные рецензии на диссертационные работы поступали своевременно, согласно п. 3 Типового положения о диссертационном совете.

6. Предложения по дальнейшему совершенствованию системы подготовки научных кадров.

7. Количество диссертаций на соискание степеней доктора философии (PhD), доктора по профилю в разрезе направлений подготовки кадров:

- 1) к защите было принято 3 диссертации по специальности «6D021000 – Иностранный язык и филология»;
- 2) нет диссертаций, снятых с рассмотрения (в том числе докторантов из других вузов);
- 3) нет диссертаций, по которым получены отрицательные отзывы рецензентов (в том числе докторантов из других вузов);
- 4) нет диссертаций с отрицательным решением по итогам защиты (в том числе докторантов из других вузов);
- 5) нет диссертаций, направленных на доработку (в том числе докторантов из других вузов);
- 6) нет диссертаций, направленных на повторную защиту (в том числе докторантов из других вузов).

Председатель диссертационного совета Islam A.

Ученый секретарь диссертационного совета Asanova G.S.

Печать дата "19" января 2022 года.

